
ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 
Από το πρακτικό της υπ’ αριθµ. 8/2003 συνεδρίασης του 

∆ηµοτικού Συµβουλίου του ∆ήµου Αγίου Κηρύκου Ικαρίας. 
ΠΕΡ ΙΛΗΨΗ . 

“Μεταστέγαση Νηπιαγωγείου Αγίου Κηρύκου» 
ΑΡΙΘΜΟΣ ΑΠΟΦ ΑΣΗΣ 57/2003 
            Στον Αγιο Κήρυκο Ικαρίας και στο ∆ηµοτικό Κατάστηµα σήµερα την 12η 
Μαϊου 2003, ηµέρα ∆ευτέρα και ώρα  20.00’ συνήλθε σε τακτική  συνεδρίαση το 
δηµοτικό συµβούλιο του ∆ήµου Αγίου Κηρύκου Ικαρίας, κατόπιν της υπ’ αριθµ. 
711/7-5-2003 έγγραφης πρόσκλησης του προέδρου του δηµοτικού συµβουλίου, η 
οποία δηµοσιεύθηκε στον πίνακα ανακοινώσεων του ∆ήµου και επιδόθηκε µε 
αποδεικτικό στον κάθε ένα δηµοτικό σύµβουλο, καθώς και στον ∆ήµαρχο, σύµφωνα 
µε τις διατάξεις του ισχύοντα δηµοτικού και κοινοτικού κώδικα (άρθρα 94 & 119 του 
Π.∆. 410/1995). 
 Αφού διαπιστώθηκε ότι παρίσταται ο ∆ήµαρχος και ότι υφίσταται η νόµιµη 
απαρτία δεδοµένου ότι σε σύνολο 13 µελών βρέθηκαν παρόντα  και τα 13 : 
                ΠΑΡΟΝΤΑ ΜΕΛΗ ∆Σ                                   ΑΠΟΝΤΑ ΜΕΛΗ ∆Σ 
1.- ∆ΗΜΗΤΡΗΣ ΚΑΦΟΥΡΟΣ Πρόεδρος ∆Σ                           ΟΥ∆ΕΙΣ 
2.-  ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΛΑΡ∆ΑΣ                                          
3.- ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΣ ΠΥΡΟΥ∆ΗΣ                                    
4.- ΙΩΑΝΝΗΣ ΠΑΠΑΛΑΣ                                              
5.- ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΙΒΑΛΙΩΤΗΣ 
6.- ΜΙΧΑΛΗΣ ΠΕΡΡΗΣ 
7.- ΚΩΝ/ΝΟΣ ΣΤΑΜΟΥΛΗΣ 
8.- ∆ΗΜΗΤΡΗΣ ΚΟΥΡΕΛΗΣ 
9.- ΧΡΗΣΤΟΣ ΚΑΖΑΛΑΣ 
10.- ΖΑΧΑΡΙΑΣ ΓΛΑΡΟΣ 
11.- ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΤΣΑΡΝΑΣ 
12.- ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ ΧΕΡΟΥΒΗΣ 
13.- ΚΩΝ/ΝΟΣ ΤΣΟΥΡΗΣ 
 
 Ο πρόεδρος κήρυξε την έναρξη της συνεδριάσεως και εισηγούµενος το 11ο 
θέµα της ηµερησίας διατάξεως, έδωσε τον λόγο στον ∆ήµαρχο, που είπε στο ∆Σ τα 
εξής: 
 Το Νηπιαγωγείο Αγίου Κηρύκου στεγάζεται τα τελευταία χρόνια στο παλαιό 
Γυµνάσιο. Ο χώρος αυτός είναι ακατάλληλος και επικίνδυνος για την στέγαση 
µικρών παιδιών, επειδή το κτίριο βρίσκεται στην κατολισθαίνουσα περιοχή του 
Αγίου Κηρύκου και επί πλέον η στέγη του κυρίως κτιρίου, εµβαδού περίπου 500m2, 
είναι καλυµµένη µε αµίαντο, ο οποίος έχει φθαρεί σε µεγάλο βαθµό. Κοµµάτια 
αµιάντου πέφτουν κατά καιρούς στο προαύλιο και θρυµµατίζονται. 
 Την κατάσταση αυτή την κοινοποιήσαµε µε έγγραφο του ∆ήµου σε όλους 
τους αρµόδιους φορείς, δηλαδή Υπουργείο Παιδείας, Νοµαρχία, Επαρχείο, 
Πρωτοβάθµια Εκπαίδευση, Εισαγγελέα κλπ. Συνέπεια του εγγράφου αυτού ήταν να 
προκληθεί συγκέντρωση εδώ στην ίδια αίθουσα, πριν από 15 περίπου ηµέρες, 
παρουσία του κ. Νοµάρχη Σάµου, του κ Έπαρχου, του Προϊστάµενου Πρωτοβάθµιας 
Εκπαίδευσης του Νοµού, δηµοτικών συµβούλων, γονέων.  
 Στη συγκέντρωση αυτή προτάθηκε από τον ∆ήµαρχο η άµεση µεταστέγαση 
του Νηπιαγωγείου σε κατάλληλο και ασφαλές κτίριο. Πρότεινα δε σαν τέτοιο κτίριο, 
το κτίριο που σήµερα στεγάζεται το Κτηνιατρείο. Το κτίριο αυτό είναι ιδιοκτησίας 
της Νοµαρχιακής Αυτοδιοίκησης Σάµου, ζητήθηκε δε από τον κ. Νοµάρχη η 



παραχώρηση του κτιρίου αυτού στο ∆ήµο, προκειµένου να µεταστεγαστεί άµεσα το 
Νηπιαγωγείο. 
 Το αίτηµά µας έγινε άµεσα αποδεκτό από τον κ. Νοµάρχη, ο οποίος 
δεσµεύτηκε να το εισηγηθεί στο Νοµαρχιακό Συµβούλιο, προκειµένου να γίνει η 
παραχώρηση. Σήµερα καλούµαστε να διατυπώσουµε επίσηµα το αίτηµα αυτό, ώστε 
το Νοµαρχιακό Συµβούλιο να αποφασίσει σχετικά. 
 Στη συνέχεια ο πρόεδρος έδωσε τον λόγο στον κ. Σταµούλη, ο οποίος 
εξέφρασε την έκπληξή του, γιατί τα τέσσερα χρόνια της προηγούµενης ∆ηµαρχιακής 
περιόδου δεν τέθηκε ποτέ τέτοιο θέµα, ούτε από την ∆ιευθύντρια, ούτε από την 
Σχολική Επιτροπή. ∆ιατέθηκε το ποσό των δρχ 10.000.000 για συντήρηση, άλλαξε η 
θέρµανση, οι ηλεκτρολογικές εγκαταστάσεις, η καγκελόπορτα και όλοι πιστεύαµε ότι 
είχε λυθεί το θέµα. 
 Πρόκειται για πολύ καλό κτίριο, έχει µεγάλη αυλή και προσφέρεται για 
Νηπιαγωγείο. 
 Τέλος ο κ. Σταµούλης δηλώνει ότι είναι αντίθετος µε την µεταστέγαση και δεν 
συζητά το θέµα. Τονίζει επίσης ότι στο Κτηνιατρείο, υπάρχουν θαµµένα άρρωστα 
ζώα. 
 Στη συνέχεια τον λόγο πήρε ο κ. Τσουρής, που συµφωνεί µε την µεταστέγαση 
του Νηπιαγωγείου, θεωρώντας ακατάλληλο τον χώρο που σήµερα στεγάζεται. 
Γνωρίζει από πρώτο χέρι τις ανησυχίες των γονιών, αφού είναι και µέλος της 
Σχολικής επιτροπής του Νηπιαγωγείου. ∆ηµιουργήθηκε θέµα για ενδεχόµενο 
πρόβληµα υγείας των παιδιών. Ταφές ζώων δεν γίνονται µέσα στα όρια του Σχεδίου 
Πόλης και αν έγινε κάτι τέτοιο να το εξετάσουµε και να το αντιµετωπίσουµε. Είµαστε 
σύµφωνοι µε την µεταστέγαση του Νηπιαγωγείου. ∆εν είµαστε σύµφωνοι µε την 
αποδυνάµωση του Κτηνιατρείου. Το αντίθετο µάλιστα. 
 Ο κ. Πυρούδης στη συνέχεια εξέφρασε την έκπληξή του, που ο κ. Σταµούλης 
άκουσε τώρα για πρώτη φορά ότι υπάρχει πρόβληµα. ∆εκαπέντε γονείς 
διαµαρτυρήθηκαν. Είδε την ∆ιευθύντρια του σχολείου µαινόµενη να λέει ότι θα 
κλείσει το Νηπιαγωγείο.. 
 Ο κ. Κουρελής συµφωνεί µε την µεταστέγαση, θεωρώντας τον χώρο που 
σήµερα στεγάζεται το Νηπιαγωγείο ακατάλληλο. Ζητά να διασφαλιστεί η υγιεινή του 
νέου χώρου και ληφθούν µέτρα για την οδική κυκλοφορία στην περιοχή 
µεταστέγασης, που θα επιβαρυνθεί µε την λειτουργία του Νηπιαγωγείου. 
 Ο κ. Χερουβής διατυπώνει την άποψη ότι ο χώρος του κτιρίου του 
Κτηνιατρείου δεν είναι κατάλληλος για την στέγαση του Νηπιαγωγείου. Οι χώροι του 
είναι µικροί και χρειάζεται πολύ σοβαρές επεµβάσεις για να διαµορφωθεί κατάλληλα. 
Προτείνει την ανέγερση νέου κτιρίου. Μέχρι τότε, το Νηπιαγωγείο να παραµείνει στο 
χώρο που στεγάζεται σήµερα. 
 Ο κ. Γλαρός τονίζει την επικινδυνότητα του κτιρίου, µε την συνεχή πτώση 
κοµµατιών αµιάντου στην αυλή του σχολείου. Επισηµαίνει ότι µετά την παραχώρηση 
της χρήσης του παλαιού Γυµνασίου στο Υπουργείο Πολιτισµού, ο ∆ήµος δεν έχει 
δικαίωµα επέµβασης στο χώρο ούτε και για επισκευές. Το κτίριο του Κτηνιατρείου 
θα δώσει κάποια λύση µέχρι να κατασκευαστεί το νέο σχολικό συγκρότηµα.  
 Ο κ. Λαρδάς είπε ότι το θέµα ξεκίνησε όταν από το Φεβρουάριο άρχισαν να 
ανησυχούν οι γονείς και µετέφεραν τις ανησυχίες τους στο ∆ήµο. Σε ότι αφορά το 
θέµα υγιεινής του Κτηνιατρείου, έχουµε σηµερινό έγγραφο του Τµήµατος Υγιεινής 
που βεβαιώνει ότι δεν υπάρχει πρόβληµα. Υπάρχει θέση της νοµαρχιακής 
Αυτοδιοίκησης, που είναι και δική µας και για δεύτερο Κτηνιατρείο. ∆εν τίθεται θέµα 
υποβάθµισης του Κτηνιατρείου, το αντίθετο επιθυµούµε. 



 Στη συνέχεια ο πρόεδρος έδωσε τον λόγο και σε παρευρισκόµενους δηµότες, 
που εξέφρασαν και τις δικές τους απόψεις. 
 Κατόπιν αυτών, οι προτάσεις που διαµορφώθηκαν από τη συζήτηση είναι δύο. 
Η πρόταση του προεδρείου, σύµφωνα µε την οποία ζητάµε από την Νοµαρχιακή 
Αυτοδιοίκηση Σάµου να µας παραχωρήσει το κτίριο του Κτηνιατρείου, προκειµένου 
να γίνει άµεση µεταστέγαση του Νηπιαγωγείου Αγίου Κηρύκου, επειδή ο χώρος στον 
οποίο σήµερα στεγάζεται είναι ακατάλληλος και επικίνδυνος. Η άλλη πρόταση, που 
διαµορφώθηκε από τις τοποθετήσεις των κ.κ. Σταµούλη και Χερουβή, είναι να 
ανεγερθεί νέο σχολικό κτίριο που θα στεγάσει το Νηπιαγωγείο και µέχρι τότε να 
εξακολουθήσει να στεγάζεται στον ίδιο χώρο. 
 Οι δύο προτάσεις τέθηκαν σε ψηφοφορία, κατά την οποία: 
 Υπέρ της πρότασης της πλειοψηφίας τάχθηκαν οι κ.κ. Λαρδάς, Γλαρός, 
Πυρούδης, Αϊβαλιώτης, Παπαλάς, Περρής, Καφούρος, Κουρελής. 
 Υπέρ της άλλης πρότασης, τάχθηκαν οι κ.κ. Σταµούλης, Χερουβής. 
 Κατά την διαδικασία της ψηφοφορίας απουσίαζαν οι κ.κ. Τσαρνάς, Τσουρής 
και Καζάλας. 
 Κατόπιν αυτών, το δηµοτικό συµβούλιο αφού έλαβε υπ’ όψη του την 
εισήγηση του ∆ηµάρχου, τις τοποθετήσεις των δηµοτικών συµβούλων, την 
ψηφοφορία που ακολούθησε και τις διατάξεις του ισχύοντα δηµοτικού και κοινοτικού 
κώδικα (Π∆ 410/95), 
 

Αποφασίζει κατά πλειοψηφία 
 

 Ζητά από την Νοµαρχιακή Αυτοδιοίκηση Σάµου, την παραχώρηση του 
κτιρίου του Κτηνιατρείου στον ∆ήµο, προκειµένου να µεταστεγαστεί άµεσα το 
Νηπιαγωγείο Αγίου Κηρύκου, επειδή το κτίριο του Παλαιού Γυµνασίου στο οποίο 
στεγάζεται σήµερα κρίνεται ακατάλληλο και επικίνδυνο για την στέγαση των 
παιδιών. 
 Η παρούσα απόφαση έλαβε αύξοντα αριθµό 57/2003 
 Έτσι συντάχθηκε το παρόν πρακτικό και υπογράφεται ως εξής: 
  Ο   ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ                     ΤΑ  ΜΕΛΗ                                Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 
∆ΗΜ.ΚΑΦΟΥΡΟΣ              ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΛΑΡ∆ΑΣ                  ΖΑΧΑΡΙΑΣ ΓΛΑΡΟΣ 
       ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΣ ΠΥΡΟΥ∆ΗΣ 
                                               ΙΩΑΝΝΗΣ ΠΑΠΑΛΑΣ 
                                               ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΙΒΑΛΙΩΤΗΣ 
                                               ΜΙΧΑΛΗΣ ΠΕΡΡΗΣ 
                                               ΚΩΝ/ΝΟΣ ΣΤΑΜΟΥΛΗΣ 
                                               ∆ΗΜΗΤΡΗΣ ΚΟΥΡΕΛΗΣ 
                                                ΧΡΗΣΤΟΣ ΚΑΖΑΛΑΣ 
                                                ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΤΣΑΡΝΑΣ 
                                                ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ ΧΕΡΟΥΒΗΣ 
                                                ΚΩΝ/ΝΟΣ ΤΣΟΥΡΗΣ 
                                                                                             
                                                                                          ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ  
                                                                                Άγιος Κήρυκος Ικαρίας 13-5-2003 
                                                                                               Ο ∆ΗΜΑΡΧΟΣ 
       
 
 
        ΣΠΥΡΟΣ ΤΕΣΚΟΣ 


